

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "chtzb24160922"

微博http://weibo.com/shfazhibao

传 递 法 治 力 量

总第 5959 期 2019 年 2 月 1 日 星期五 农历十二月廿七 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

市十五届人大二次会议胜利闭幕

李强应勇出席 殷一璀主持会议

表决通过关于市人民政府工作报告等决议

本报讯 上海市第十五届人民代表大会 第二次会议圆满完成各项议程,昨天下午在 上海世博中心胜利闭幕。

闭幕会议执行主席是李强、尹弘、殷一、徐泽洲、沙海林、蔡威、高小玫、肖贵、莫负春、朱明福、杜治中、范红卫、林、袁晓林、唐海东。殷一璀主持会议。

大会应到代表 857 名,实到 834 名,合 平法定人数。

大会首先表决通过了总监票人和监票人 名单。接着,大会以无记名投票方式,补选 市人大常委会委员,表决市人大监察和司法 委员会、社会建设委员会组成人员人选。根 据计票结果,殷一璀宣布:于广辉、王平、 伏中哲、任忠鸣、赵越让当选为市人大常委 会委员。顾伟强为市人大监察和司法委员会 主任委员,应雪云为市人大社会建设委员会 主任委员。

大会先后表决通过了关于市人民政府工作报告的决议、关于上海市 2018 年国民经济和社会发展计划执行情况与 2019 年国民经济和社会发展计划的决议、关于上海市2018 年预算执行情况和 2019 年预算的决议、关于市人大常委会工作报告的决议、关于市高级人民法院工作报告的决议、关于市人民检察院工作报告的决议。大会还表决通过了《上海市生活垃圾管理条例》。

殷一璀说,这次大会是在全市上下深入 学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神、上海改革开放再出发的历史节点上召开的一次重要会议。大会坚持党的领导、充分 发扬民主、严格依法办事,始终洋溢着追求 卓越、共谋发展的奋进气息。广大代表在深 入调查研究的基础上精心准备,在8次代表



市十五届人大二次会议在上海世博中心胜利闭幕

记者 王湧 摄

团审议和 6 场专题审议中充分发表意见,讲得真、讲得实、讲得准,总计提出 40 件议案和 900 多件建议,紧扣全局、以小见大、情真意切,充分反映了人民群众的意愿和社会各方的期盼,充分展现了广大代表对上海这座城市发展和民生福祉的责任、担当和情怀。本市"一府两院"精心准备各项报告,派员全程旁听会议,认真回应代表询问,及时研究代表建议,体现了自觉接受人民代表大会和人大代表监督的诚挚态度。

殷一璀指出,本次大会审议通过了《上

海市生活垃圾管理条例》。这是本届大会第一次审议法规。代表们在审议中展现出来的高度的全局意识和责任意识,以及精益求精的科学态度,助力这部法规日臻完善,这也充分展现了人民代表大会制度的优势和大会立法凝聚引导社会共识的重要作用。相信各位代表一定能从我做起,带头执行条例,积极当好宣传员、指导员、监督员,通过坚持不懈的践行和带动,让条例实施成为市民生活方式更文明、城市管理更精细、生态之城更美好的重要抓手,让垃圾分类成为上海城市迈向卓越的新时尚、

新名片、新风景。

表决通过《上海市生活垃圾管理条例》

殷一璀指出,大会闭幕后,传达、学习、 贯彻好大会精神是一项重要任务。衷心希望全 体代表继续加强学习, 积极向所在单位和周围 群众宣传好大会精神, 认真解读大会各项报告 议案和通过的法规,把全市人民的思想和行动 统一到大会关于今年工作的部署上来。继续保 持积极向上精神面貌, 团结带领周围群众专心 致志做好本职工作,确保大会各项部署在各行 各业落地生根、开花结果。更加关切人民群众 的所想所盼、所急所需,深入到群众中去、到 实践中去,到困难矛盾多的地方去,当好党和 政府联系群众的连心桥, 为本市改革发展营造 更良好的环境。让我们更加紧密团结在以习近 平同志为核心的党中央周围,在中共上海市委 领导下, 认真执行本次大会各项决议, 依法履 职尽责,加快建设"五个中心"和具有世界影 响力的社会主义现代化国际大都市,以优异成 绩迎接中华人民共和国成立70周年。

出席大会的市领导还有:应勇、董云虎、廖国勋、周波、于绍良、郑钢淼、陈寅、翁祖亮、周慧琳、诸葛宇杰、凌希、吴清、许昆林、彭沉雷、陈群、龚道安、方惠萍、赵雯、周汉民、王志雄、张恩迪、李逸平、徐逸波、金兴明、黄霞。

杨雄、吴志明、刘晓云、张本才、张晓明、孙弘、李伟、王锋、孙颖浩,老同志叶公琦、陈铁迪、龚学平、蒋以任、刘云耕、冯国勤、罗世谦等也在主席台就座。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

会议闭幕后举行了宪法宣誓仪式。新当选的市人大常委会委员,表决通过的市人大监察和司法委员会、社会建设委员会组成人员进行了集体宪法宣誓。

上海市人民政府昨举行记者招待会

自贸区新片区待中央明确后将尽快公布

■ 详见 A2、A3

上海高院工作报告获高票通过

□记者 胡蝶飞 王川 通讯员 高远

本报讯 昨天,上海市第十五届人民代表大会第二次会议闭幕,上海市高级人民法院院长刘晓云所作的《上海市高级人民法院工作报告》获高票通过。

报告指出,2018年,上海法院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,忠实履行宪法和法律赋予的职责。全市法院全年共受理各类案件79.8万件,审结79.4万件,同期结案率为99.5%;92.9%的案件经一审即息诉,经二审后的息诉率为98.9%;入选最高法院公报案例8件,占全国入选数的30.8%,审判质量效率位居全国前列。全

市法院全年共执结案件 12.6 万件,执行到位金额 236.3 亿元。经第三方评估,上海高院被确定为全国"解决执行难样板法院"。

2018 年,上海法院围绕"五个中心"建设、打响"四大品牌",服务保障进口博览会、营造法治化营商环境,为国家和上海工作大局提供有力司法保障。同时,全面推进司法体制综合配套改革,设立全国首家金融法院,在全国率先研发应用人工智能辅助办案系统。

2019年,上海法院将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,充分发挥审判职能作用,追求卓越、富于创造,为上海提升城市能级和核心竞争力、建成法治环境最好的全球城市提供一流的司法服务和保障。

市检察院工作报告获高票通过

□记者 夏天 通讯员 施坚轩

本报讯 昨天,上海市第十五届人民代表大会第二次会议闭幕,上海市人民检察院检察长张本才所作的《上海市人民检察院工作报告》获高票通过。

据介绍,2018 年,上海市检察机关深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在市委和最高人民检察院的坚强领导下,在市人大及其常委会的有力监督下,在市政府、市政协和社会各界的关心支持下,认真贯彻落实市十五届人大一次会议精神,围绕"使法治成为上海核心竞争力的重要标志"这一目标,主动融人和服务大局,忠诚履行法律监

督职责,持续深化司法体制改革,从严加强检察队伍建设,努力创一流业务、建一流队伍, 争当排头兵、先行者,各项工作取得新进展。

市检察院表示,2019年,上海市检察机关将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习贯彻习近平总书记在中央政法工作会议和考察上海重要讲话精神,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中全会精神,按照市委和最高人民检察院部署,聚焦做实做优法律监督职能,提升办案质效、提升司法能力,以更高站位服务保障大局,以更实举措深化司法体制改革,以更严要求建设新时代检察队伍,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。